

# 菏泽公交首批主题文化车厢亮相

## “一车一景”向乘客传播文明新风



▲公交车体上的“主题文化”

▲乘客被车厢内“主题文化”的图片、文字所吸引

本报讯(记者 孔博)公交作为服务性行业,展示着城市文明的建设水平。为加强城市公交“窗口”建设,树立公交品牌,推进精神文明建设,不断拓展优质服务的内涵,自2021年10月份以来,菏泽公交集团开始启动车厢文化品牌创建活动,围绕“党建引领公交发展 文化营造温馨车厢”主题,全力打造特色主题文化车厢。

近日,7路、21路两部特色车厢亮相菏泽城市街头。

据了解,菏泽公交集团率先对7路、21路选定的两部公交车分别以“菏泽公交集团企业文化”“我为群众办实事”为主题对公交车厢进行精心布置。在公交车内的车厢灯板、公交车体推出了党建品牌和畅公交、服务品牌惠巴士、企业使命、目

标愿景、工作理念;定制公交进校园,公交文明创建,扶贫帮困、关爱社会等文化宣传画面。让乘客切身感受到浓厚的企业文化精神,展现出菏泽公交集团为群众办实事的新时代风采,同时让市民在安全、快乐出行的同时,体会多姿多彩的公交车厢文化,图文并茂、形象生动的展示让公交车变成了一座流动的宣传站。

菏泽公交集团相关负责人表示,下一步将继续推出更多主题文化车厢,将企业文化元素融入车厢中,让乘客切身感受到浓厚的党建文化氛围和公交特色服务,提高公交服务水平,更好地发挥公交的交通保障作用,全面打造“一车一主题、一车一亮点、车车有文化、辆辆皆不同”的特色文化车厢。

### 图说 菏泽

瞬间精彩 永恒记忆



### 疫情防控实战演练

近日,牡丹区新冠肺炎疫情全要素实景应急处置演练在牡丹区吴店镇举行。此次演练,模拟了2022年1月19日8:00牡丹人民医院在吴店镇卫生院送检的省外重点人员核酸标本检测中发现一例核酸结果阳性。根据目前形势,区疫情防控指挥部启动了应急响应机制,全区进入应急状态,各环节参演人员反应迅速,进一步检验了疫情防控应急处置预案的实用性和可操作性,为及时有效应对疫情打下良好基础。

记者 李若生 摄



### 全力保障旅客安全出行

1月19日,在菏泽东站进站安检口,一名旅客因行李箱中有消毒酒精,被告知不能携带。日前,已经投入运行的菏泽东站迎来首个春运,该站严格落实疫情防控政策要求,按规定做好旅客进站测温扫码、列车运行途中旅客体温检测等工作。同时强化车站客流组织,有序引导旅客分散进站候车,并为旅客提供问询、引导、医疗救助等志愿服务。春运大幕开启,我市公路、铁路等运输部门提前谋划,统筹做好疫情防控、安全运行和服务保障等重点工作,全力保障旅客平安、舒适出行。

记者 张喙摄

## 我市两人上榜『全省最美基层文物工作者』

本报讯(记者 郭阳阳)1月21日,记者从市文化和旅游局获悉,为贯彻落实习近平总书记关于重要指示精神,大力弘扬“莫高精神”,省文化和旅游局印发《关于开展“全省最美基层文物工作者”选树工作的通知》,经逐级推荐、专家评审等程序,共评选出20名“全省最美基层文物工作者”。其中,我市巨野县博物馆馆长祝延峰、成武县博物馆馆长郭立入选。

祝延峰,是一名基层文物工作者,三十年如一日,奋战在文物工作第一线。自1991年参加工作以来,一直从事文物保护、博物馆管理工作,对文物工作有充分的认识,深厚的感情和执着的追求,对文物各项业务认真学习研究,以全部身心投入其中。从过去骑自行车在泥泞坑洼不平的田野间巡查,到现在下乡使用便捷的交通工具行驶在柏油马路上,见证了文物事业的发展壮大。

郭立,在第三次全国不可移动文物普查期间,带领普查人员走遍了全县475个行政村1374个自然村,巡查了全县260处文物保护单位和已知文物点,新发现文物点203处。在全市率先建成了文物保护单位天网工程,有效避免了文物保护单位违法案件的发生。对各级文保单位和已知文物点进行提档升级,目前,已有1处国保、4处省保、11处市保得到了有效修缮保护,并取得了上级文物部门对4处文物保护单位修缮项目的批复。完成成武县博物馆馆藏文物数字化保护项目,实现了博物馆新馆的全面对外开放。



## 万副春联送农家

近日,市关工委联合“红盾情”爱心委员会组织开展“万副春联送农家”活动,邀请十余名书法家现场挥毫泼墨为群众书写春联。书法家们满怀激情,饱蘸浓墨,精心构思内容,一副副寓意吉祥、充满祝福的春联、福字呈现出来。据了解,春联写好后将由“红盾情”爱心委员会志愿者们送到农村群众家中。

记者 时苏建 摄

## 曹县：“健康年货”送到家

“俺患有脑血管病十多年了,青荷卫生院医生一年来家里好几趟帮俺测量血压血糖、把脉问诊,替俺想得可真周到啊!”近日,曹县青荷街道岳楼村78岁的居民岳大爷感动地说。

春节的脚步越来越近,到处呈现一派浓浓的节日景象。为了确保辖区内患病的特殊人群度过一个平安吉祥、阖家幸福的传统佳节,1月18日开始,曹县青荷卫生院组织两支19人的公共卫生科医生团队,开展对辖区27个村庄、19处小区建档立卡户中的孤寡老人、慢性病患者等特殊人群,采取上门入户方式集中开展节前随访。

这次组织医生团队全面开展孤寡老人及慢性病随访摸底是利用春节前后,外出务工人员返乡期间进行有效的面对面随访,对一些长期外出的高血压、糖尿病等慢病患者进行摸底排查、查漏补缺,提高慢病管理真实性和完整性,同时完善个人健康档案。

“春节是中华民族最重要的传统节日,大家都希望一家老小健健康康、快快乐乐欢度新春佳节。青荷卫生院千方百计做好千家万户老百姓生命健康的‘守护神’。”曹县青荷卫生院院长尹超照说,此次活动旨在为群众提供免费医疗、预防、保健、康复等服务,向广大居民群众进行健康知识宣传教育,增强群众的防病意识和能力、倡导健康生活方式,通过把医疗服务“送上门”、使农民群众“不出门”就得到医疗健康服务、学会健康知识,进一步增强健康和自我保健意识。

通讯员 臧怀生 胡梁茹 记者 臧宾

## 一人立功 全家光荣

近日,鄆城县委、县政府、县人武部以及县退役军人事务局有关负责人来到王皇庙镇樊庄村现役军人樊恒威家中,为军人家属送上“二等功臣之家”的牌匾及立功喜报和慰问金。该县退役军人事务局负责人表示,一定会做好军人家属工作,让军人安心在部队服役,解除后顾之忧。

记者 孙涛 摄

## 定陶区：推进“四德工程”建设 打造“德润陶城”品牌

日前,记者走进定陶区滨河街道办事处崔庄社区看到,文化墙上,一幅幅色彩斑斓的宣传画熠熠生辉;综合文化广场上,村民的广场舞跳得热火朝天;社区的大喇叭里,广播着道德模范的先进事迹……文明和谐的新风扑面而来。

“现在村里有很多以中华优秀传统文化为主题的文化墙,这些文化墙不仅使这个村庄变得更加美丽,同时也让整个村庄的文明程度有所提高。”社区居民席言春说。这是定陶区开展“四德工程”建设的一个缩影。近年来,定陶区深入推进以社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德为主要内容的“四德工程”建设,着力打造“德润陶城”道德品牌。

### 精神文明见行动

### “榜上有名”树新风

“婆婆就是俺的妈,俺得好好照顾才行啊。”王雪华一脸慈厚地笑着说。1月17日,记者见到王雪华时,她正将下半身无法动弹的婆婆推到家门口晒太阳。都说闺女是妈妈的贴心小棉袄,滨河街道办事处姚庄社区的王雪华却是婆婆的贴心小棉袄,是社区里出了名的“好媳妇”。王雪华婆婆生活不能自理,公公患有糖尿病行动不便,她一人包揽了家里所有的事务。虽然这种情况已经有多多年了,但王雪

华仍然一如既往地照顾这个家庭,挑起照顾婆婆的重担。王雪华正是2021年姚庄社区村干部和村民代表选举出来的“好媳妇”,照片连同事迹在社区“四德榜”张贴着。这份荣誉掀起了“人人学榜样、家家争先进”的浓厚氛围。定陶区充分发挥示范引领作用,各镇街、机关、单位、企业、学校、农村、社区立足实际,每年有侧重地评选出一批事迹感人、示范性强的“四德”模范人物,通过展示宣传,扩大社会影响,倡树新风正气。

造崇德向善的浓厚氛围,从细微处着手,从身边环境出发,不断完善硬件设施,高起点、高标准,规划建设了“德润陶城”主题公园、广场,积极推进道德元素进公园,将社会主义核心价值观、道德警句、文明行为等元素融入公园环境中,充分展示传统美德及新时代的道德模范人物事迹,让市民群众在休闲娱乐中感受道德文化熏陶,提升自身道德修养。

“目前,全区‘德润陶城’主题公园有3处,‘德润陶城’主题广场300余个,各行政村、社区已基本实现全覆盖。”定陶区社科联主席牛保山介绍说。

时间集结在指定位置,带队领导对接家属,共同汇总和分析掌握的信息,制定思路和寻找方向,经过数小时的寻找后终于找到了两个失踪的小孩。“我们天马救援队的队训就是‘少说多做,默默奉献,完善自我,善待他人’,希望我们的行为能够激发人民的道德自觉,挽救我们时代的‘道德落水者’。”定陶区天马救援队队长李宝玉说道。

定陶区高度重视社会公德建设,以救援队为抓手,发挥志愿服务带动作用,不断建立健全志愿服务组织体系。目前,全区共成立了24支专业志愿服务队,11支镇街志愿服务队,5个志愿服务组织,10个志愿服务协会,重点打造了“萤火虫”“楼长”“博士大讲堂”“小手拉大手”美丽庭院评选、“爱心代理妈妈”结对帮扶、“扶残助残”“幸福护航”“暖阳春苗”等十余个志愿服务品牌。各志愿服务队积极开展文化进万家、科普下乡、司法援助、健康义诊、美丽庭院创建等系列志愿服务活动500余场次,惠及群众20余万人次。

记者 王浩

## 公民道德建设品牌创建巡礼

